

老大被狗咬，打完疫苗仍发病身亡 当事医生称，5针打的全是消炎药

如皋一名老人被狗咬伤后，在当地社区卫生服务站注射完“狂犬疫苗”不到一个月，突发狂犬病不治身亡。打了“狂犬疫苗”为何还发病？记者调查得知，社区医生给老人打的并非是狂犬疫苗而是消炎药。事发后，这位当事医生向死者家属赔偿4.8万元私了。

事发 老人被狗咬伤去打针

3月5日下午，记者来到了南通如皋市下原镇藕池村蔡俊英的家中。只见，蔡俊英的灵堂已经摆设好，不时有村民前来吊唁。但记者并未找到蔡俊英的亲属，有村民说，因为老人得的是狂犬病，其家属都去医院打疫苗了。

约一小时后，蔡俊英的小儿子严勇军回到了家中。他神情憔悴地说，母亲蔡俊英今年77岁，身体一直很硬朗。去年腊月的一天，蔡俊英被家中的小狗咬伤了右手虎口处。“母亲被咬伤后，我立即将她送到了附近的下原镇白李社区卫生服务站。在那里，我花了340元钱给母亲前后5次注射了狂犬疫苗。最后一针是2月7日。”

严勇军说，打过针没多久，母亲手上的伤就痊愈了。不过，刚去打完狂犬疫苗回来的严勇军有个疑惑，“狂犬疫苗价格为318元/

人，共分五次注射。而母亲接种的疫苗却花去了340元，而且在开具的发票上写明的是‘西药’。”

意外 打完“疫苗”后发病死亡

据严勇军称，3月1日晚，他的母亲突然出现了浑身疼痛、呕吐、流口水等症状。随后，他和家人立即将老人送到了当地的白李社区卫生服务站医治。“当时，那里的医生说是老人胃不好，还给挂了一瓶水。”

见老人病情未见减轻，他第二天晚上把母亲送到了镇医院。后来又转往如皋市人民医院。

“谁能想到打了疫苗，母亲还能发狂犬病啊？”严勇军说，在如皋市人民医院，医生询问病史时，严勇军提到了母亲曾被狗咬伤过。后医院经过检查，初步诊断其母亲有狂犬病发作的可能性，建议再转往上一级医院做进一步治疗诊断。

3月3日，蔡俊英被转到了南通市第三人民医院。经诊断，蔡俊英的病情正是狂犬病发作的症状。“得了狂犬病无药可治，百分百死亡。”严勇军哽咽道，经亲属们的一致同意，其母亲从南通第三人民医院转回了家中，“回来没多久，我母亲就在3月4日晚上8点左右死亡了。”

死者家属 医生承认打的是消炎药

打了疫苗为何会发病？大家将可疑之处锁定在蔡俊英曾在社区卫生服务站注射的药水上。严勇军说，当时，大家怀疑其母亲注射的狂犬疫苗可能出现了什么问题。

严勇军说，3月3日晚，在其母亲被诊断为狂犬病发作后，家人就曾一起来到了白李社区卫生服务站讨说法。“给我母亲打针的是社区卫生服务站站长郭汉平，没想到他说打的是‘消炎药’。”当晚，在其他村民的见证下，双方达成协议，郭汉平给予精神补偿费48000元。

当事医生 老人为省钱要求打消炎药

昨天上午，经过一番周折，记者电话联系上了郭汉平。“老人送过来的时候，我给其伤口做了清创处理，然后建议其去防疫站注射狂犬疫苗。”郭汉平称，可当时老人舍不得花钱，要求注射点消炎药即可。于是，他便给老人注射了消炎药。至于为什么赔偿4.8万元？郭汉平解释，“考虑到自己未能竭力劝服老人前去防疫站注射狂犬疫苗，感觉有点责任吧，所以自愿给予一笔款，作为老人家属精神上的安慰。”

然而，郭汉平的这一说法被蔡俊英亲属极力否认。蔡俊英的外孙赵志峰告诉记者，昨天下午，郭汉平接到记者的电话后特意跑到了其家中，希望他能够按照郭汉平告诉记者的上述说法，作“伪证”。

律师 可能涉嫌构成刑事犯罪

昨天，如皋市疾病预防控制中心防疫科朱医师告诉记者，社区卫生服务站多为私人承包经营的，肯定不具备注射狂犬疫苗的资质。

随后，记者向如皋市卫生局反映了蔡俊英老人的不幸遭遇。该局办公室工作人员说，蔡俊英家属能够提供当时注射用的原始针剂、药瓶以及发票等重要证据，该局查明属实，将对当事医生作出行政处罚，吊销其从业资格证。

蔡俊英老人的外孙赵志峰告诉记者，“目前，48000元已经赔偿到位，我们决定不再追究。但我希望以后不再出现类似的悲剧。”

江苏圣典律师事务所主任律师严国亚认为，如果真相是老人亲属所称那样，这是一起典型的医疗事故，当事医生有严重过错。毕竟，社区卫生服务站既然没有打狂犬疫苗的资质，该站负责人却又给老人打了消炎药，这不仅违法行医，而且存在欺诈行为，是草菅人命。

“老人的亲属可以向当地卫生主管部门举报，卫生主管部门根据调查情况再来认定当事医生是否构成刑事犯罪。”目前，尽管死者亲属和当事医生达成协议私了，但这要看协议内容是否完善，有没有细化到死亡赔偿金、精神慰藉金等，“如果不完善，死者家属仍然可以通过法律途径来索赔。”

快报记者 陈泓江 何洁

》教你一招 被狗咬了怎么办？

问:被狗咬了怎么办?

答:被狗咬伤后应认真处理伤口，首先要把脏血挤出，如果伤口小，可以先用肥皂水清洗伤口，然后用清水冲洗干净，最后涂上一些碘酒。伤口若比较大最好去医院处理。打疫苗一定要到防疫站或有注射疫苗资质的正规医院。

问:注射疫苗后为何还需注射免疫球蛋白?

答:重度咬伤的要进行联合免疫，即注射人用狂犬病疫苗与人狂犬病免疫球蛋白，以利于早期保护。

问:自家的狗已注射过兽用狂犬病疫苗，被它咬了是否还要打疫苗?

答:必须打。兽用狂犬病疫苗只能保护猫、狗不发病，不能确保猫、狗身上不携带病毒。综合

NIBEL 諾貝爾磁磚
塞尚·印象

1条建议 3重大礼

满意3·15 千金换良言

作为中国瓷砖行业的领导品牌，诺贝尔用心实现“零缺陷、零投诉”，将举办“满意3·15千金换良言”活动。凡在活动期间至指定门店为诺贝尔写下意见或建议的消费者，即有机会获得三重大礼。

大礼一：来店填写意见卡，即可获精美礼品一份，全市共315份，送完即止。

大礼二：每店前50名参加活动的消费者，将获赠一张“冰点秒杀卡”。当日凭此卡在店内购买指定瓷砖，享受冰点超值优惠，或购正价瓷砖可抵扣现金315元。（以上活动不重复享受）

大礼三：当日凭秒杀卡并支付2000元定金后，可参加抽奖，有机会获取大奖IPAD一台。

抽 奖（大奖）：价值3989元的IPAD（16G+WIFI版本）一台
（二等奖）：现金315元

时间：3月12日-3月13日

活动店面：南京诺贝尔、塞尚印象专卖店

红星美凯龙 / 江东门金盛店盛装新开，更多优惠，邀您共享！



详情请询店堂海报

满意3·15
千金换良言